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gante, in seguito alle quali credo potrà di-
chiararsi sodis fat to . 

P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e sottosegre-
tar io di S t a t o per la mar ina ha f a c o l t à di 
rispondere. 

B E R G A M A S C O , sottosegretario di S'alo 
per la marina. L ' onorevole G a t t o r n o ha 
r ivolto anche al ministro della m a r i n a 
questa sua interrogazione. I o non ho nulla 
da aggiungere a quanto ha d< t to il mio 
collega, incaricato di r ispondere per il mi-
nistro dei lavor i pubbl ic i . 

I l porto canale di Rimini di tanto in tanto 
si ostruisce per la sabbia e per i material i 
che vi p o r t a dentro il torrente Marecchia. 
Ora il l avoro di dragaggio di questi depo-
siti, come l 'onorevole G a t t o r n o sa, d ipende 
esclusivamente dal Ministero dei lavori pub-
blici. 

Io non ho mai m a n c a t o di a v v i s a r e il 
Ministero stesso t u t t e le vo l te che le piene 
del Marecchia hanno cag ionato u n ' a l l u v i o n e 
a l l ' imbocco del porto canale e queste solle-
citazioni che a b b i a m o f a t t o per il passato 
ho il piacere di sentire che hanno r a g g i u n t o 
il loro scopo dalle dichiarazioni testé f a t t e 
dal mio collega del l ' interno. 

P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e Gat torno 
ha f a c o l t à di dichiarare se sia sodisfatto . 

G A T T O R N O . Rispondendo ai due sot-
tosegretari di S t a t o , ai quali ho r ivol to la 
mia interrogazione, li r ingrazio di aver cer-
cato di tranqui l l izzarmi. 

Però mi rincresce di dover dire che non 
sono sodisfatto. 

Come ha accennato l 'onorevole sottose-
gretario di S t a t o , l 'avere io presentato que-
s t a interrogaz ione ha spinto il Genio civi le 
di Forl ì a sollecitare gli appal t i , ed accet to 
ed accolgo con piacere la not iz ia che gli 
appal t i si daranno presto, m e n t r e se non 
ci fosse s ta ta la mia interrogazione, ciò non 
sarebbe a v v e n u t o . 

Mi rincresce però di dover dire a l l 'ono-
revole sottosegretar io di S t a t o che dodici 
anni addietro c 'era la stessa questione, e 
che due anni e mezzo fa , in seguito ad u n a 
for te inondazione, il ministro del tesoro, 
dei lavori pubblic i e il presidente del Con-
siglio si accordarono per la n o m i n a di una 
Commissione, la quale i n f a t t i f u n o m i n a t a , 
ma non si è p o t u t o n e m m e n o sapere che 
relazione abbia presentaro. 

I n t a n t o , nonostante l 'urgenza d ich iarata 
allora, perchè t u t t o a n d a v a in sfacelo, niente 
si è f a t t o . 

Adesso vedo che forse si è sulla s t r a d a 
di avvic inars i ad una soluzione: io ne sono 

l ieto e r ingrazio l 'onorevole sottosegretario 
di S t a t o di avermelo c o m u n i c a t o . 

P R E S I D E N T E . S e g u e l ' interrogazione 
del l 'onorevole Val l i , al ministro dei lavori 
pubbl ic i , « per sapere se non creda neces-
sario e u r g e n t e l ' a m p l i a m e n t o del la stazione 
ferrov iar ia di S a n t a Mar ia Maddalena, in 
prov inc ia di R o v i g o , da molto t e m p o pro-
g e t t a t o , o, per lo meno, in v i a provvisor ia , 
di f a r costruire i m m e d i a t a m e n t e un altro 
binario morto che r a c c o l g a una v e n t i n a di 
carri ferroviari , indispensabil i , come conse-
g u e n z a d e l l ' a u m e n t o del traff ico, in ispecie, 
dopo la tassa medioeva le di pedaggio sul 
n u o v o p o n t e ora in esercizio, e in vista 
della prossima c a m p a g n a saccar i fera ». 

L ' o n o r e v o l e sottosegretario di S t a t o per 
i l avor i pubbl ic i ha f a c o l t à di r ispondere. 

F A L C I O N I , sottosegretario di Stato per 
Vinterno. Nel l 'onorevole Val l i io devo rico-
noscere un va loroso a v v o c a t o , il quale mi 
fa una d o m a n d a pr incipale che tenderebbe 
a l l ' a m p l i a m e n t o completo di una stazione 
ferroviaria, ma poi si c o n t e n t a di una su-
bordinata, e dice: d a t e m i un piccolo binario. 
E così comprendo subito che egli non in-
siste sulla domanda principale, e v e n g o alla 
subordinata per dichiarargl i che lo «tesso 
Ministe io dei l avor i pubbl 'c i , appunto per 
f a r f ronte alle u r g e n t i necessità, a cui ac-
cenna l 'onorevole Vall i nella sua interroga-
zione, intende di far eseguire subito, in 
modo da poterlo ut i l izzare anche nella pros-
s ima c a m p a g n a saccar i fera ,un binario morto 
per il carico e lo scarico diretto della merce. 

Credo che di questo potrà dichiararsi 
sodisfatto l 'onorevole interrogante . 

P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e Valli ha fa-
col tà di dichiarare se sia sodis fat to . 

V A L L I . S e n z ' a l t r o e, r i s e r v a n d o m i altra 
v o l t a di parlare dell ' a m p l i a m e n t o della 
stazione di S a n t a Maria M a d d a l e n a , mi 
dichiaro fin da ora c o m p l e t a m e n t e sodi-
s fat to . 

P R E S I D E N T E . N o n essendo presenti 
gli onorevol i interrogant i , s ' intendono riti-
rate le seguent i interrogazioni : 

Agnesi , al ministro dei lavor i pubblici , 
« sulle cause dei cont inui d e r a g l i a m e n t i 
che a v v e n g o n o lungo la l inea f e r r o v i a r i a 
della R i v i e r a l igure di P o n e n t e e quali 
p r o v v e d i m e n t i radical i intenda adot tare in 
proposito l ' A m m i n i s t r a z i o n e ferroviar ia »; 

Celesia, al ministro dei lavori pubbl ic i , 
« per conoscere il suo pensiero circa gli in-
convenient i ferroviar i verif icatisi in questi 
giorni sulla linea G e n o v a - V e n t i m i g l i a e spe-

j c ia lmente per sapere se egli non li consideri 


